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Question 1 – Cocher les réponses vraies : 

A. Au 19e siècle les femmes étrangères sont davantage formées en médecine que 

les Françaises. 

B. Une étude canadienne de grande ampleur a démontré que les femmes ont 32% 

de risques de mourir en plus que leurs homologues masculins quand elles sont 

opérées par un homme. 

C. Le sexe correspond à l’identité biologique et le genre l’identité sociale. 

D. Le sexe est une réalité biologique instable. 

E. Le genre n’est pas une construction culturelle, temporaire ou géographique. 
 

Question 2 – Cocher les réponses vraies : 

A. Quand on pose la question “subissez-vous des violences? ” lors d’un entretien médical 

les patients-es ne répondent jamais.  

B. Des travaux ont été menés sur l’impact du genre durant la pandémie or, cela à révélé 

que ne pas prendre en compte le genre dans les études était une erreur.  

C. Durant la pandémie, les femmes ont été plus exposées à la COVID que les hommes 

mais, le taux de mortalité est plus important chez les hommes. 

D. Il n’est pas pertinent de se poser la question du genre et de l’égalité en santé.  

E. L’égalité et l’équité sont des termes équivalents. 

 

Question 3 – Cocher les réponses vraies : 

A. Il existe une différence d’espérance de vie entre les femmes et les hommes, pour les 

femmes elle est de 79,3 ans et de 85,5 pour les hommes. 

B. Les femmes vieillissent moins que les hommes mais elles vivent plus longtemps en 

moins bonne santé.  

C. Les femmes consultent d’avantage les professionnels de santé que les hommes mais 

moins qu’eux après 66 ans . 

D. Nous pouvons affirmer avec certitude que toutes les femmes sont plus attentives à leur 

santé que les hommes. 

E. Les violences obstétricales font actuellement l’objet de nombreuses polémiques.  

 

 

Question 4 – Cocher les réponses vraies : 

A. Les femmes reconnaissent plus rapidement un AVC, car elles sont plus sociabilisées, 

plus sensibles aux questions de santé. 

B. L’ostéoporose est une maladie féminine, c’est-à-dire que seulement les femmes vont 

chez l’ostéopathe. 

C. La recherche médicale était principalement réalisée sur des sujets masculins. 

Notamment pour des raisons hormonales car les hommes n’ont pas de cycle menstruel. 

D. L’OMS à créer en 1995 un département spécialisé dans les questions de genre en santé 

intitulé : Femme, genre et humanité.  

E. Pour se “créer” une identité de genre, les expériences sociales vécues sont très 

importantes.  

      

 

 

 

 

 

 



Question 5 – Cocher les réponses vraies : 

 

A. Les maladies sont “de femmes” ou “d’homme” pour des raisons au moins autant socio-

économiques que biologiques. 

B. Le conseil de l’Europe affirme qu’il est primordial de prendre en considération le genre 

comme un déterminant de santé.  

C. Le renoncement au soin est plus marqué chez les hommes. 

D. Les hommes et les femmes sont égaux devant la santé.  

E. Le sexe est une réalité biologique instable qui dépend de l’environnement.  

Question 6 – Cocher les réponses vraies : 

A. La discrimination est un évènement passif, car on peut ne pas se rendre compte que l’on agit 
de façon discriminante 

B. La relation médecin/ patient est une relation asymétrique 
C.  La leçon de discrimination d’Annie Leblanc montre qui si l’on fait vivre de la dicrimination à 

un groupe de personne, elle ne la reproduira pas. 
D. L’hôpital est un lieu exempt de toute discrimination  
E. Certains soignants ont des aprioris quant à la perception de la douleur chez certaines cultures 

(patients méditerranéens, asiatiques)  

Question 7– Cocher les réponses vraies  : 

A. L’exposome correspond à la totalité des expositions à des facteurs environnementaux, de la 
naissance à la mort.  

B. Le coefficient de Gini est côté de 0 à 1  
C. La responsabilité sociale en santé est une approche qui vise à maximiser le rôle de la justice 

sociale dans la pédagogie médicale 
D. Toutes les discriminations, bien que différentes, peuvent s’entrecroiser : on parle 

d’intersectionnalité.  
E. Le validisme est le fait que la société soit pensée pour les personnes en situation de handicap. 

Question 8– Cocher les réponses vraies  : 

A. “Primum non nocere” signifie : D’abord ne pas mentir.  
B. Les personnes qui ne sont pas intersexes sont dites dyadiques.  
C. Préjugé et stéréotype sont synonymes, cela signifie avoir une croyance sur une personne 

avant même de lui avoir parlé. 
D. Le niveau socio-économique des patients influe fortement sur la qualité de la communication 

entre le patient et le soignant.  
E. Le “syndrome méditerranéen” ne repose sur aucune vérité clinique ou scientifique mais 

n'entraîne pas de retards de prise en charge.  
 
 

 



Question 9– Cocher les réponses vraies  :       

A. Pour Goffman, le stigmate est ce qui, lors d’une interaction, affecte, en le discréditant, l’identité 
sociale d’un individu.      

B. La stigmatisation est liée entre autres à un problème de connaissance, d’attitude et de 
comportement.  

C. Les personnes atteintes de troubles mentaux peuvent faire face à de la stigmatisation dans le 
cadre amical, familial ou bien encore professionnel…  

D. Il a été démontré que des personnes atteintes de troubles mentaux dans le cadre d’un 
infarctus du myocarde bénéficient d’une moindre investigation clinique, reçoivent moins de 
traitements invasifs, présentent d’avantages de complications et ont une mortalité plus 
élevée.  

E. Il est possible de lutter contre la stigmatisation notamment au travers d’actions combinées.  

 

Question 10 – Cocher les réponses vraies : 

A. Le NSE est le Niveau Socio-Éducatif des patients. 

B. Les patients avec un faible NSE osent moins poser des questions au médecin, et sont moins 

satisfaits des consultations car ont le sentiment que les choses ne leur ont pas été expliquées 

de manière adéquate. 

C. Il est important de connaître les différents seuils de perception de la douleur chez les 

différentes ethnies car cela permet d’avoir une prise en charge adaptée.  

D. La répartition inégale des déterminants sociaux de la santé est à la base des inégalités sociales 

de santé.  

E. Le concept de "Maison du racisme" de Fanon explique que le racisme est un système clos, et 

que si l’on ne fait rien pour lutter contre, il perdure dans le temps, et s'auto entretient.  

 

 

 

 

 

  



Le Meme de la semaine ! 

Petit meme sympa. 

Tut’Motives ! 

Petit message sympa. 

Tut’Infos ! 

Prochaine… UE Horaire Lieu 

Épreuve majeure UE# Le ##/## à ##h## Amphis #, # et # 

Permanence UE# Le ##/## à ##h## Amphi # 

Informations de législation concernant les épreuves majeures : cette épreuve est réservée à un usage 

personnel. La copie, diffusion totale ou même partielle est interdite en dehors du cadre du Tutorat Santé Lyon-

Est. 

 


